
Ata da décima terceira reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 
Departamento de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 16 de 

agosto de 2022 
 

Docentes Presente Ausência 
justificada 

Ausência não 
justificada 

1. Michele Pereira Netto  X  

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às oito horas e 30 minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em 
sessão presencial, na sala de reuniões, com a seguinte pauta: 
 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
 
A professora Sheila cumprimentou  a todos os presentes e iniciou a reunião solicitando 
um relatório de cada representante das áreas do curso em relação as atividades 
extensionistas. A área de social já havia definido sua posição na última reunião. O 
professor Marcos relatou que na área de alimentos houve uma resposta positiva 
quanto a incorporação da carga horária extensionista dentro das disciplinas existentes, 
alcançando noventa horas. Devido a essa grande adesão, propôs que a disciplina de 
extensão de sua área possa de se tornar optativa. A professora Sheila disse que na 
área de clínica os professores viram muita dificuldade em inserir horas extensionistas 
dentro das disciplinas. Visando uma uniformização discutiu-se a possibilidade de 
transformar as três disciplinas extensionistas em optativas. A professora Nathércia 
disse que a criação de uma disciplina obrigatória, poderia viabilizar tal ideia. Decidiu-
se pela criação de duas disciplinas totalmente extensionistas, Assistência Nutricional I 
e II, com três horas cada e de regime obrigatório. Assim sendo, o NDE decidiu por 
tornar opcionais as disciplinas de atividades extensionistas de cada área. Após 
realocação das disciplinas em seus respectivos períodos, discutiu-se novamente o 
status da disciplinas de Recursos Vegetais. O grupo decidiu que deverá ser levada ao 
Colegiado de Curso a proposta de inserir a disciplina como obrigatória desde que 
incorporem quinze horas para extensão.  Por fim, resolveu-se que devem ser 
disparados ofícios aos demais departamentos, através do SEI, solicitando uma lista 
relacionando os projetos e quantidade de vagas existentes para os alunos de Nutrição. 
Além disso devem ser solicitados o envio dos novos CDs e ADs verbalizando caso não 
houver alterações. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será 
assinada por todos os presentes. 

 
 
 


